

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

## ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И США ПРОВЕЛИ ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР

23 декабря состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Соединенных Штатов Америки Дональдом Трампом.

В начале разговора глава Узбекистана поздравил Президента США с наступающими новогодними праздниками, пожелав дружественному народу Америки мира, благополучия и процветания.

В свою очередь Дональд Трамп передал лидеру и народу Узбекистана искренние приветствия и теплые поздравления от своего имени и от имени народа США, пожелав счастья, успехов и новых достижений в Новом году.

Президенты подробно рассмотрели ход реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне, а также дальнейшие перспективы развития узбекско-американских отношений стратегического партнерства.

Глава нашего государства высоко оценил достижения Президента Дональда Трампа во внутренней и внешней политике в текущем году, особо подчеркнув продуктивные меры по решению острых международных кризисов и конфликтов.

С удовлетворением отмечена возросшая интенсивность двусторонних политических контактов и обменов, особенно на уровне лидеров, откывших новый этап в развитии стратегического партнерства между двумя странами и наполнив его конкретным содержанием.

Осуществляется практическая реализация совместных проектов на десятки

миллиардов долларов в области гражданской авиации, автомобильной и горной промышленности, сельского хозяйства, инфраструктуры, энергетики и химии, информационно-коммуникационных технологий и других сферах.

В целях эффективного продвижения действующих и разработки новых проектов и программ создан Америко-узбекский деловой и инвестиционный совет. Ведется активная работа по учреждению совместного Инвестиционного фонда.

Запущен новый механизм взаимодействия между регионами. Делегации трех областей Узбекистана уже посетили США для налаживания сотрудничества с американскими штатами.

Отдельное внимание уделено вопросам международной и региональной повестки. В данном контексте подчеркнута значимость многостороннего сотрудничества, включая формат «С5+1».

В завершение беседы стороны подтвердили намерение продолжать активные контакты на высшем уровне и договорились о продвижении совместных инициатив и программ практического сотрудничества.

Президент Узбекистана пригласил американского лидера посетить нашу страну с визитом в удобное время.

УзА

24  
декабря  
2025 года  
среда  
№ 268 (30842)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

В 2025 году объем производства в текстильной промышленности составил **134 триллиона сумов**. Сумма освоенных иностранных инвестиций достигла **2,1 миллиарда долларов**. В экспорте обеспечен прирост по сравнению с прошлым годом - его объем составил **2,5 миллиарда долларов**. Численность населения, занятого в этой отрасли, достигла **623 тысяч** человек, в то же время имеется возможность увеличить этот показатель до **650 тысяч** человек в следующем году. В 2026 году поставлена цель довести объем производства до **147 триллионов сумов**, а экспорт - до **3,3 миллиарда долларов**. В отрасль планируется привлечь **2,2 миллиарда долларов** иностранных инвестиций.

### ЦИФРА. ФАКТ

## КУРС НА РОСТ ЭКСПОРТА И ГЛУБОКУЮ ПЕРЕРАБОТКУ В ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией об итогах 2025 года и приоритетных задачах на следующий год в текстильной промышленности.

Рассмотрены достигнутые за год результаты, динамика роста показателей производства и экспортного текстильной промышленности.

Отмечено, что в 2025 году объем производства в текстильной промышленности составил 134 триллиона сумов. Сумма освоенных иностранных инвестиций достигла 2,1 миллиарда долларов. В экспорте обеспечен прирост по сравнению с прошлым годом - его объем составил 2,5 миллиарда долларов. Численность населения, занятого в этой отрасли, достигла 623 тысяч человек, в то же время имеется возможность увеличить этот показатель до 650 тысяч человек в следующем году.

Для решения этих вопросов разработаны конкретные меры на 2026 год. Планируется выделить предприятиям льготные кредиты в размере 200 миллионов долларов на пополнение оборотных средств, провести финансовое оздоровление 138 предприятий, а также привлечь к экспортной деятельности 100 новых предприятий.

Особое внимание будет уделено внедрению международных стандартов и сертификатов. На 60 предприятиях реализуют программы Better Work, BCI, FWF, Organic EU, еще на 15 предприятиях внедрят международные стандарты финансовой отчетности. Кроме того, будет создана современная текстильная лаборатория, способная проводить анализ

качества готовой продукции по 24 направлениям.

За счет внедрения ERP-систем и технологий искусственного интеллекта планируется ускорить цифровизацию и повысить производственную эффективность в отрасли. Этим процессом будет охвачено 40 предприятий.

В рамках расширения международного сотрудничества разработаны планы по укреплению взаимодействия с международными сорсинговыми компаниями и крупными брендами, участию в маркетинговых исследованиях и международных выставках, а также по стимулированию релокации зарубежных предприятий.

Одобрив предложенные подходы, глава нашего государства поставил перед ответственными лицами конкретные задачи по последовательному увеличению доли готовой продукции, снижению ее себестоимости, а также полному задействованию инвестиционного и экспортного потенциала легкой промышленности. Подчеркнуто, что все принимаемые меры должны способствовать трансформации отрасли в устойчивую и конкурентоспособную систему, производящую продукцию с высокой добавленной стоимостью.

УзА

**Курсом реформ**  
В последние годы институт махалли в Узбекистане переживает один из самых масштабных этапов трансформации за всю историю своего существования. Традиционная форма соседского сообщества постепенно превратилась в ключевое звено государственной, социальной и экономической политики, призванное решать проблемы граждан на местах и усиливать диалог между обществом и властью.

## МАХАЛЛЯ СЕГОДНЯ: РАСШИРЕНИЕ ПОЛНОМОЧИЙ И СОВМЕСТНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Махалля на протяжении веков была основой общественной жизни: здесь решались бытовые вопросы, поддерживались семьи, сохранялись традиции и нормы взаимопомощи. После обретения Узбекистаном независимости махалля получила статус органа гражданского самоуправления.

С началом масштабных реформ в стране подход к махалле принципиально изменился. Государство сделало ставку на то, чтобы на уровне махалли выявлять социальные проблемы, борясь с бедностью и безработицей, поддерживать молодежь и семьи, а также развивать предпринимательство.

Современная государственная политика в данном направлении нацелена на превращение узбекского института в настоящую опору и реального помощника для населения. Именно махалля играет важную роль в поддержке социальной активности женщин, укреплении их места в обществе, усилении гарантий защиты их прав и законных интересов, коренным реформированием организационно-правовых механизмов обеспечения здоровой и стабильной социально-духовной атмосферы. Работа органов самоуправления граждан - один из факторов, обеспечивающих сознательное и активное участие людей в процессе осуществления широкомасштабных реформ.

(Окончание  
на 3-й стр.)

### Год охраны окружающей среды и «зеленой экономики»

## ВЫСТРАИВАЯ МОДЕЛЬ ЭКОЛОГИЧНОГО БУДУЩЕГО

Для миллиардов жителей нашей планеты климатические изменения - не предмет абстрактных прогнозов, а реальность. Усиливающиеся засуха, дефицит водных ресурсов, деградация почв и последствия таяния ледников влияют на сельское хозяйство, здоровье населения и устойчивость локальных сообществ.

Данные процессы формируют повседневность, в которой защита природы и ее ресурсов - вопрос государственной безопасности и социального благополучия.

Еще недавно экологическая тематика воспринималась преимущественно как совокупность острых задач, находившихся в поле ответственности профильных ведомств и международных программ помощи. С большой

скоростью ситуация кардинально изменилась. Экология все заметнее интегрируется во все сферы жизни и деятельности, становясь фактором экономического роста, инвестиционной привлекательности и международного доверия. Или же наоборот: в случае попустительского отношения пагубно сказывается на тури-

стическом потоке, инвестиционном климате, физическом и ментальном состоянии населения.

В результате формируется новая логика развития, в которой устойчивость рассматривается как важный ресурс, путь к недопущению кризиса.

(Окончание  
на 4-й стр.)

## НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ И РЕКОРДЫ ПО УРОЖАЮ

Отечественная экономика неразрывно связана с сельским хозяйством, доля которого в ней составляет 20 процентов. В следующие пять лет агросектору предстоит серьезная трансформация в контексте обеспечения населения качественным продовольствием по стабильным ценам за счет собственного производства.

Одна из важнейших целей - формирование эффективного конкурентоспособного сельскохозяйственного производства. Полномасштабная реализация потенциала отраслей, таких как хлопководство, плодовоовощеводство и тепличное хозяйство, направлена на повышение производительности и экономической эффективности.

Взять, к примеру, развитие агротехники выращивания хлопчатника с точки зрения внедрения новых сортов семян. Отечественный генофонд культуры обогащен за счет создания селекционерами страны более 200 видов. Районированы 60 сортов с высоким качеством волокна, таких как «бухоро-6», «бухоро-102», «омад», «султон», и другие.

В ноябре 2024 года на совещании под председательством главы государства в Навоийской области по вопросам развития экономики региона, увеличения доходов населения и улучшения социальной инфраструктуры были поставлены задачи привезти семена и технологии из Турции и Китая для повышения урожайности хлопка до 70 центнеров.

По синьцзянской агротехнологии из 3188 га посевных площадей в регионе более 45 процентов засеяли семенами хлопчатника китайского сорта «синь я цзун 57» и турецких «лизваза», «элиза», а 54,2 процента - традиционными местными, что позволило получить урожайность до 70 центнеров. В шести районах области, специализирующихся на выращивании хлопчатника, освоили в общей сложности 10 618 га. Из них в Канимехском районе 325 га засадили культурами, не требующими полива.

Производительность в хлопковом и зерновом секторах повысилась благодаря научно обоснованному подходу к сеноводству, использованию современных технологий

и внедрению агротехнических мероприятий, а также выделению Фондом государственной поддержки сельского хозяйства 267,6 миллиарда сумов льготных кредитных средств на выращивание хлопка-сырца и 131,7 миллиарда - зерновых культур. В хлопководстве урожайность увеличилась на 13,3 центнера с гектара, в зерноводстве - на 30,1. И если в 2020 году в области было собрано 101,8 тысячи т хлопка (с 32,5 тысячи га), а средняя урожайность составила 31,2 ц с гектара, то в 2025-м эти показатели составили 110,2 тысячи т (с 24,7 тысячи га), а средняя урожайность - 44,5 ц с гектара соответственно.

В рамках единой государственной политики в сфере сельского хозяйства, направленной на эффективное использование земельных и водных ресурсов и обеспечение продовольственной безопасности, указом Президента Узбекистана от 17 июня 2019 года была утверждена Концепция по эффективному использованию земельных и водных ресурсов в сельском хозяйстве. Освоение новых площадей направлено на достижение максимальной производительности сельскохозяйственных земель и увеличение объема сельхозпродукции.

(Окончание  
на 2-й стр.)



## МЕЖДУНАРОДНАЯ МЕТРИЧЕСКАЯ КОНВЕНЦИЯ - ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ДЛЯ ВСТУПЛЕНИЯ В ВТО

27 ноября 2025-го глава государства подписал Закон «О присоединении Республики Узбекистан к Международной метрической конвенции (Париж, 20 мая 1875 года, с изменениями и дополнениями от 17 октября 1907 года, 11 октября 1913 года и 6 октября 1921 года)». Это поистине историческое событие, которое имеет определяющее значение в развитии нашей страны. Данное стратегическое решение призвано поднять национальную экономику, международную торговлю, научный потенциал и качество жизни граждан.

Международная метрическая конвенция - один из важнейших документов в истории научной метрологии, призванный устранить технические разногласия при использовании мер и измерений. Принятая на дипломатической конференции в Париже с участием развитых государств того времени конвенция направлена на создание единой точной и надежной системы измерений в глобальном масштабе. На момент принятия данного документа у государств были разные системы измерений. По этой причине возникало много сложностей в торговле, промышленности и науке.

(Окончание  
на 4-й стр.)

## Отклики

Официальный визит Президента Республики Узбекистан в Японию стал не просто очередным этапом укрепления двусторонних отношений, а четким сигналом о смещении акцентов внешней политики страны в сторону знаний, технологий и человеческого капитала.

## ОБРАЗОВАНИЕ КАК ИНСТРУМЕНТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДИПЛОМАТИИ

На фоне глобальной конкуренции за таланты и ускоренной трансформации экономики именно академическое сотрудничество выходит сегодня на уровень стратегического инструмента государственной дипломатии. Япония в данном контексте выбрана неслучайно. Это страна с одной из самых устойчивых образовательных систем в мире, где наука, инженерия и управленческая культура десятилетиями служат основой экономического роста и социального доверия. Для Узбекистана, вступившего в активную фазу реализации Стратегии «Узбекистан - 2030», партнерство с Японией означает доступ к университетским программам и институциональному опыту развития.

Важно отметить, что нынешний визит Президента в Страну восходящего солнца стал логическим продолжением процессов, запущенных еще до него. В преддверии официальных переговоров в Самарканде состоялся форум ректоров университетов двух государств, который заложил интеллектуальную и организационную основу для будущих договоренностей. Именно там были обозначены ключевые направления сотрудничества - от совместных образовательных программ до академической мобильности и прикладных исследований.

Уже в Токио эти намерения получили политическое закрепление. Президент Узбекистана провел встречи с ректорами ведущих японских университетов, что подчеркнуло особый статус образовательной повестки в двустороннем диалоге. Было отмечено, что японские университеты обладают мощной исследовательской инфраструктурой и высоким научно-исследовательским потенциалом в таких актуальных для Узбекистана направлениях, как искусственный интеллект и цифровые технологии, сельское и водное хозяйство, зеленая энергетика, устойчивое развитие и технологии строительства умных городов.

Сегодня в нашей стране действует узбекско-японский центр развития людских ресурсов, предоставляющий нашей молодежи широкий спектр возможностей для повышения знаний и навыков для последующей реализации бизнес-проектов. А в семи вузах республики преподается японский язык. Так, для дальнейшего развития сотрудничества в данном направлении предложено учредить совместную комиссию по образованию и науке, консорциум по инновациям, реализовать флагманские проекты, в том числе по внедрению ИИ в учебный процесс, запустить программы подготовки по инженерным специальностям.

Фактически сегодня речь идет о формировании нового уровня отношений, где вузы становятся активными участниками внешней политики. Отдельного внимания в этом процессе заслуживает роль Фонда «Эл-юрт умиди», который фактически становится институциональным мостом между Узбекистаном и ведущими мировыми образовательными центрами. Фонд все чаще выступает не просто финансовым инструментом поддержки обучения за рубежом, а полноценным оператором академической дипломатии, инициируя диалог с университетами, формируя совместные программы и выстраивая долгосрочное партнерство.

Так, при непосредственной поддержке фонда запускается совместная программа обучения на базе Университета мировой экономики и дипломатии совместно с Университетом Цукубы, который признается одним из флагманов японского высшего образования. Совместные программы, в том числе в



формате двойных дипломов, рассматриваются как pilotные модели, которые в дальнейшем могут быть масштабированы и на другие университеты.

В рамках официального визита Президента Шавката Мирзиёева в Токио также был подписан меморандум о сотрудничестве между Фондом «Эл-юрт умиди», Университетом мировой экономики и дипломатии и Университетом Цукубы. Эта инициатива рассматривается не только с точки зрения подготовки кадров, но и формирования управленческой и исследовательской культуры нового поколения.

Кроме того, соглашения с Университетом Цукубы и проработка новых проектов с другими образовательными учреждениями Японии стали логическим продолжением системной работы по интеграции Узбекистана в глобальное академическое пространство и формированию новой модели подготовки национальных кадров, реализации задач, определенных в Указе Президента «О дополнительных мерах по поддержке обучения за рубежом одаренных специалистов, развития их профессиональных навыков и стимулированию» от 5 мая 2025 года.

Параллельно обсуждался вопрос создания и развития филиалов зарубежных вузов в Узбекистане. За последние годы страна уже стала региональной площадкой для международного высшего образования, и японские университеты могут занять в этом процессе особое место (прежде всего в инженерных, технологических и управленческих направлениях). Для Узбекистана это означает укрепление статуса образовательного хаба в Центральной Азии, а для японской стороны - расширение академического присутствия в динамично развивающемся регионе.

С политической точки зрения визит главы нашего государства в дружественную страну продемонстрировал важный сдвиг: Узбекистан все чаще рассматривает образование не как социальную статью расходов, а как элемент национальной безопасности и устойчивости. Подготовка кадров за рубежом, запуск совместных программ и институционализация академического партнерства становятся частью долгосрочной государственной стратегии.

Таким образом, можно сказать, что итоги официального визита Президента Узбекистана в Японию выходят далеко за рамки двусторонних соглашений. Речь идет о формировании новой модели взаимодействия, где знания, университеты и молодежь становятся ключевыми ресурсами устойчивого развития. А в условиях глобальной турбулентности именно такие инвестиции - в людей и интеллектуальный потенциал - определяют способность государства не просто адаптироваться к изменениям, но и формировать собственную повестку будущего.

Гулноза Исаимова.  
Исполнительный директор Фонда «Эл-юрт умиди»  
по подготовке перспективных кадров  
при Президенте Республики Узбекистан.

## НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ И РЕКОРДЫ ПО УРОЖАЮ



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В Навоийской области в течение 2020-2025 годов освоено в общей сложности 50 тысяч га неиспользуемых земель и произведено дополнительно 450 тысяч т продукции.

Фермерские поля ФХ «Сафаробод бояги» в Кызылтепинском районе, на которых выращивают хлопчатник, овощи, колосовые и кормовые культуры, составляют более 200 га.

Руководитель хозяйства Турсунпулат Раджабов академий не оканчивал. С дипломом местного профессионально-технического учебного заведения свыше 20 лет посвятил сельскохозяйственной отрасли, накопив большой опыт в земледелии.

В возглавляемом им фермерском хозяйстве высокие показатели средней урожайности хлопчатника - 65 ц с гектара, зерна - 80. Для эффективного использования земли на 40 га он внедрил технологию капельного орошения, а также заботился о пять км межхозяйственных каналов и внутренних оросительных сетей, за счет

чего освоил дополнительно 400 га. На этих землях посевал хлопок-сырец, давший урожай в 47 ц, что принесло доход в 5 миллиардов сумов.

В результате принятых мер по улучшению состояния пахотных земель бонитет земли, определяющий экономическую ценность местных почв, за последние три года увеличился на 42 процента, - говорит Т. Раджабов. - Благодаря таким мерам, как зимнее орошение, прокладка дренажных канав и их очистка, а также дополнительное внесение местных удобрений, плодородие почвы за последние три года увеличилось на 40-42 пункта на общей площади 160 га, а урожайность выросла на 28 центнеров. Своим опытом делился с коллегами, организовав на базе фермерского хозяйства семинары по производству хлопковых семян и выращиванию новых сортов хлопчатника для получения высокого урожая. В сотрудничестве с сельскохозяйственными колледжами района в нашем ФХ создали условия для ежегодного прохождения практики. За последние три года в фермерском хозяйстве были приняты четыре выпускника данных учебных заведений.

Привлекают внимание инициативы фермера из Кызылтепинского района и по

реализации проекта зеленого климата. Для этого он создал сад, в котором высадил более 2000 саженцев шелковицы и свыше 500 фруктовых деревьев.

Учитывая многопрофильность, в фермерском хозяйстве выращивают 100 голов крупного рогатого скота породы «кизил» и 120 голов гиссарской породы овец.

На пастбищах Канимексского района на территории Кенгой в СГМ «Юксалиш» впервые в этом году вырастили хлопчатник высокорожажных сортов, завезенных из-за рубежа на основе современных агротехнологий. Культуру возделывали на 100 из 9650 га, включенных в сельскохозяйственный обзор. Цель проекта - эффективное использование пастбищ, инвестирование в сельское хозяйство и создание рабочих мест.

Посевы высаживались двухрядным способом под пленкой по схеме 70x10 с использованием технологии капельного орошения на всех этапах подкормки. Это способствовало экономии воды и повышению урожайности. Планировка земель велась с использованием специальной лазерной техники. А междуярусная обработка и уход за сортами проводились в соответствии с агротехническими рекомендациями. Новый подход в выращивании высокорентабельной и экономически прибыльной культуры дал свои

## В интересах человека

Миграционная политика - одно из ключевых направлений для любого государства. Долгие годы эта сфера оставалась проблемной и в нашей стране. Тысячи соотечественников были вынуждены уезжать за границу, не зная своих прав, без каких-либо контрактов и даже элементарных гарантов.

Их права нередко нарушались: не выплачивалась заработка, условия труда были тяжелыми, встречались случаи открытой эксплуатации и дискриминации. Во многих странах наши граждане фактически оказывались в правовом вакууме. Не зная, куда обращаться, они зачастую попадали в руки недобросовестных посредников.

Переломным моментом стало проявление политической воли Президента Шавката Мирзиёева. А начавшись с 2017 года глобические реформы послужили отправной точкой для решения накопившихся проблем, защиты прав трудовых мигрантов и вывода всей системы на качественно новый уровень.

Коренным образом была укреплена нормативно-правовая база, принятые новые законы, внедрены действенные механизмы защиты. Сформирована целостная и эффективная система государственной поддержки. Расширены консультационные услуги, запущены круглосуточные телефоны доверия, внедрены цифровые сервисы. Усилена работа посольств и дипломатических представительств. Особое внимание было уделено профилактике рисков. Разработаны механизмы предварительной подготовки перед выездом, повышения квалификации и направления на легальную работу. Вместе с тем регулярно проводятся встречи с соотечественниками за рубежом, изучаются их проблемы. Ведутся переговоры с работодателями, принимаются меры по предотвращению правонарушений. Эти шаги укрепили взаимодействие с иностранными структурами, правоохранительными органами и общественными организациями.

Сегодня можно с уверенностью сказать: миграционная политика Узбекистана вышла из состояния хаоса и неопределенности. На первый план выведены порядок, законность, защита интересов человека и государственная ответственность. Существенно расширены меры поддержки граждан, работающих за рубежом, и их семей.

Сформирована система, гарантирующая права мигрантов и обеспечивающая безопасную, легальную и цивилизованную трудовую миграцию. В итоге ситуация в сфере изменилась коренным образом.

Это проявляется в создании реальных условий для работы узбекистанцев за рубежом, защите их прав, обеспечении гарантированного рынка труда и виминии к их дальнейшей жизни по возращению на родину. Благодаря новым подходам тысячи соотечественников впервые ощущают, что государство их не бросает даже в самых сложных обстоятельствах. Напротив, активно защищает их права, честь и достоинство.

18 ноября этого года Президент страны была представлена информация о совершенствовании системы внешней трудовой миграции и приведении миграционных процессов в соответствие с международными стандартами. Как было отмечено, благодаря системной работе по организованному направлению граждан на трудовую деятельность за рубежом диверсифицируется рынок рабочей силы. Сегодня большая часть уезжающих отправляется на высокоплачиваемые рабочие места. В результате, хотя число граждан, работающих за границей, по сравнению с 2016 годом снизилось, объем денежных переводов вырос почти в четыре раза - с 3,8 млрд долларов до 15,8 млрд по итогам десяти месяцев 2025-го.

На совещании представлена информа-

## ЗА РУБЕЖОМ - С ПОДДЕРЖКОЙ РОДИНЫ: КАК МЕНЯЕТСЯ СИСТЕМА ТРУДОВОЙ МИГРАЦИИ



ция о проделанной в текущем году работе в сфере внешней трудовой миграции, а также об основных приоритетах на ближайший период, - отметил министр занятости и сокращения бедности Ботир Зохидов. - На зарубежном рынке труда наблюдается высокий спрос на квалифицированные кадры. В настоящее время есть заявка на 140 тысяч специалистов. Однако по подготовке кадров, способных соответствовать требованиям по языку и профессиональному навыкам, предстоит проделать немало работы. Одно из ключевых направлений - создание системы оценки и подтверждения компетенции граждан, выезжающих на работу за границу.

Действительно, если уровень профессиональной подготовки гражданина подтвержден (будет в стране или за ее пределами), это напрямую отражается на его доходе. В этом направлении за последние два месяца запущен ряд проектов. В частности, стартовали пилотные программы по выдаче сертификатов и дипломов, подтверждающих квалификацию по профессиям, признаваемым в странах Европы.

Еще одно важное направление - изучение возможностей внешних рынков, где имеются высокие зарплаты и достойные условия труда для наших граждан. По этому вопросу также определен комплекс необходимых мер.

Как и во всех сферах, цифровизация становится важнейшим фактором и в системе миграции. Совершенствование сервисов с использованием технологий искусственного интеллекта - требование времени.

По словам министра цифровых технологий Шерзода Шерматова, во всех профильных государственных структурах внедрена единая государственная миграционная система, куда вносятся данные о каждом гражданине, работающем за рубежом. На платформе «Работа за рубежом» предоставляется 25 видов услуг.

В ходе презентации Президент Узбекистана поставил задачу по дальнейшему усилению возможностей мобильного приложения, чтобы обеспечить гражданам максимальные удобства. С применением искусственного интеллекта будет создана система, позволяющая гражданам, направляющимся на работу за границу или

божденных от озимых и зерновых культур, поселяли подсолнечник с целью получения масла. Возможности производства культуры возросли также после принятия постановления Кабинета Министров «О дополнительных мерах по развитию выращивания масличных культур в республике» от 14 июля 2025 года. Сегодня подсолнечник засеян в Карманинском районе на 1800 га, Канимекском (400 га), Кызылтепинском (2300 га), Навбахорском (3800 га) и Хатырчинском (1700 га).

Основная часть региона состоит из пустынных районов. И благодаря эффективному использованию имеющихся возможностей для развития животноводства увеличились численность скота и производство животноводческой продукции.

Так, в рамках соглашения, достигнутого в ходе государственного визита Президента Монголии в Узбекистан в июне 2024 года в нашу страну, намечено экспорттировать в общей сложности 100 тысяч овец породы «баяд». В перспективе поставлена задача по завозу и разведению 50 тысяч овец мясного направления.

Кроме того, на 30 га на территории масивы Куйымзор Кызылтепинского района создан Микроцентр животноводства, куда переведены 5000 голов крупного рогатого скота, содержащегося в домашних хозяйствах, а также освоено 200 га неиспользовавшихся пастбищных угодий, где выращиваются кормовые культуры.

Региональный агресектор производит широкий ассортимент продуктов питания, включая мясо, рыбу, зерновые, овощи, фрукты и бахчевые. За последние пять лет в Навоийской области отмечен существенный прирост в объемах получаемой готовой продукции - от производства рыбы и до урожайности с одного гектара.

По официальным данным, в 2020 году в сельском, лесном хозяйстве и рыболовстве региона было произведено продукции на 11,9 триллиона сумов, а к 2025-му этот показатель достиг 24,3 триллиона. При этом темпы роста удвоились.

Дилфуза Гулямова.  
«Правда Востока».

Навоийская область.

В текущем сельскохозяйственном сезоне в Навоийской области реконструировали

(Окончание.)

В конце 2023 года была введена новая модель управления - «махаллинская семерка», представляющая собой команду профильных специалистов, которые совместно под руководством председателя махалли оперативно решают социально-экономические вопросы на местах.

«Махаллинская семерка» включает как представителей органов самоуправления граждан, так и должностных лиц государственных структур. Руководство командой осуществляет председатель схода граждан, избираемый населением. Остальные участники представляют различные государственные органы, однако работают непосредственно на уровне махалли: помощник хокима (представитель районного хокимията, курирующий развитие предпринимательства, вопросы занятости и сокращения бедности), лидер молодежи (сотрудник Агентства по делам молодежи, отвечающий за взаимодействие с молодежью, раскрытие ее потенциала, занятость и сопровождение участников «молодежной тетради»), женский активист (представитель Комитета семьи и женщин, занимающейся вопросами женщин, укрепление семьи и профилактики бытового насилия), инспектор профилактики (участковый инспектор органов внутренних дел, обеспечивающий общественный порядок и предупреждение правонарушений), социальный работник (представитель Национального агентства социальной защиты, отвечающий за социальную поддержку и работу с уязвимыми категориями граждан, и налоговый инспектор (представитель Налогового комитета, осуществляющий налоговое сопровождение предпринимательской деятельности и учет налогоплательщиков в махалле).

В совокупности «махаллинская семерка» охватывает ключевые направления: обеспечение правопорядка, социальную защиту, занятость и доходы населения, молодежную политику, работу с женщинами, наполнение бюджета и развитие предпринимательства на местном уровне.

**Ключевой принцип деятельности «махаллинской семерки» - командный формат работы. Председатель схода граждан махалли (СГМ) выполняет роль координатора, обеспечивающего согласованное взаимодействие всех участников. Принятые в последнее время нормативные акты существенно расширили его полномочия в этой сфере: предоставлено право контролировать дисциплину и посещаемость членов «семерки», на еженедельной основе заслушивать их отчеты, а также требовать ежемесячного решения не менее десяти проблемных вопросов. Эффективность работы каждого участника оценивается председателем по установленным критериям, и по итогам такой оценки он вправе вносить предложения о поощрении либо о привлечении сотрудников к дисциплинарной ответственности.**

По ряду направлений, прежде всего в сфере адресной социальной поддержки и территориального развития, закреплен принцип коллегиального принятия решений на уровне махалли. Указом Президента от 21 декабря 2023 года утвержден перечень видов социальной помощи и льгот (в том числе назначение пособий, предоставление жилищных субсидий и кредитов для бизнеса), которые рассматриваются и распределяются непосредственно в махалле. Такой подход позволяет оперативно

руются в протоколе собрания и направляются в вышестоящие органы, включая районный совет по поддержке махаллей. Такой механизм усиливает подотчетность членов «семерки» населению и способствует более согласованной и прозрачной деятельности.

В начале 2024 года внедрена система оценки деятельности членов «махаллинской семерки» по ключевым показателям эффективности (КРП), предусматривающая материальное стимулирование за достигнутые результаты.

ционных проектов в сферах пищевой промышленности, мебельного производства, строительства, текстильной отрасли и других специализированных направлениях. Общий объем инвестиций в эти проекты составит не менее 50 млн долларов.

Планируется также вовлечь в экспортную деятельность от трех до пяти предприятий, ранее не выходивших на внешние рынки, а на одном из производств организовать выпуск отечественной продукции с участием ино-

на совещании также обсуждались вопросы развития предпринимательства. Для каждой махалли должна быть определена специализация исходя из ее потенциала и потребностей жителей. На основе этого предстоит сформировать микропроекты, которые обеспечат занятость минимум 200 тысяч человек.

Махаллям предоставлено право выставлять на аукцион неиспользуемые государственные объекты площадью до 2 тысяч квадратных метров. Теперь председатель СГМ и помощь-

## МАХАЛЛЯ СЕГОДНЯ: РАСШИРЕНИЕ ПОЛНОМОЧИЙ И СОВМЕСТНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ



Председателям махаллей предоставлены расширенные полномочия по координации работы команды и оценке вклада каждого специалиста.

С 1 октября 2024 года начал функционировать платформа «Цифровая махалля» с унифицированным опросником для выявления потребностей населения, которая интегрирует разрозненные базы данных и упрощает мониторинг проблем. Также введен рейтинг эффективности махаллей, стимулирующий здоровую конкуренцию между командами.

Кроме того, создан Фонд поощрения деятельности махаллей. В совокупности эти меры направлены на повышение слаженности межведомственной работы на местах и устранение выявленных организационных недостатков.

В целях оптимизации деятельности органов самоуправления граждан под председательством Президента Шавката Мирзиёева 14 октября этого года состоялось видеоселекторное совещание по вопросам дальнейшего совершенствования системы махалли и повышения эффективности организации работы на местах.

Отмечалось, что в последние годы в Узбекистане проведена масштабная реформа института махалли, направленная на превращение его в эффективный и по-настоящему близкий к народу механизм. Внедрение системы «махаллинская семерка» и передача на уровень махалли более ста видов услуг, таких как кредитование, предоставление субсидий, компенсаций и материальной помощи, позволили 7,5 млн граждан выйти из бедности, сократить уровень безработицы вдвое и придать современному облику более чем 3,5 тысячи махаллей.

Срок полномочий председателей СГМ установлен с трех до пяти лет. Под их руководством сформирована вертикальная система управления, обеспеченная необходимыми полномочиями, ресурсами и условиями для эффективной

странных специалистов. С 1 января 2026 года строительство и модернизация зданий государственных органов и учреждений социальной сферы на этих территориях будут осуществляться исключительно по принципам энергоэффективности.

Кроме того, с 1 марта 2026-го в одном из социальных объектов планируется запуск пилотных проектов по модернизации зданий в соответствии с концепцией «Здания с нулевым энергопотреблением». До 1 января 2027 года государственные учреждения, предприятия с долей государственного участия и организации социальной сферы будут полностью оснащены энергоэффективным оборудованием.

Для реализации этих инициатив из республиканского бюджета каждому выбранному району и городу выделяется по 100 млрд сумов, а каждой махалле - по 5 млрд. Дополнительно на эти цели направляется 100 млн долларов, привлеченных от Всемирного банка и Исламского банка развития. Еще 2 трлн сумов - на реализацию драйверных проектов. В целом финансирование программы предполагает свыше 7 трлн сумов.

Главам областей поручено выбрать по две проблемные махаллы, хокимам районов - по одной и выделить на их развитие по 5 млрд сумов. Отдельно отмечено, что улучшения должны произойти еще как минимум в 236 махаллях страны.

Также подписано постановление Президента «О мерах по усилению взаимосвязи между представителями народа и избирателями в рамках совершенствования процессов инициативного бюджета» от 29 августа 2025-го, согласно которому финансирование получат и проекты, начатые жителями махаллей. Если они сами начинают ремонт дорог, водопроводов, школ или детских садов, государство берет на себя половину расходов. На следующий год на реализацию еще тысячи таких проектов будет выделено 500 млрд сумов.

Во время вышеупомянутого совещания Президент Шавкат Мирзиёев представил новую инициативу: с этого года Налоговый комитет начнет составлять рейтинг «Лучшая махалля-налогоплательщик», основанный на уровне уплаты земельного и имущественного налогов. Махалля, вошедшие в первую сотню рейтинга, получат дополнительные привилегии: государство возьмет на себя 75 процентов расходов на инфраструктуру в рамках программы «Инициативный бюджет» и предоставит каждую из них по 2 млрд сумов.

Депутатам Законодательной палаты выделят по 3 млрд сумов на развитие и улучшение инфраструктуры махаллей в их избирательных округах. В бюджеты махаллей будет поступать 10 процентов штрафов, взыскиванных за нарушение санитарных, экологических норм и правил строительства. С 2026 года их бюджеты ежегодно будут пополняться не менее чем на 200 млрд сумов. В целом в течение года 2 тысячи махаллям страны присвоят статус «Район (город) в облике Нового Узбекистана», в рамках которого данные территории будут преобразовываться. В частности, планируется обеспечить рост промышленности на два-три процента выше среднебольшого уровня за счет полного использования имеющихся сырьевых ресурсов, налаживания производства продукции с высокой добавленной стоимостью, углубления промышленной кооперации и расширения мощностей индустриальных зон.

Намечена реализация на выбранных территориях не менее десяти крупных инвестиционных проектов. Для поддержки инициатив и создания рабочих мест за каждой махаллей закреплены представители банковской и налоговой сфер, а также выделяются отдельные средства на развитие ее инфраструктуры.

Согласно принятому постановлению Президента «О мерах по преобразованию отдельных районов (городов) и махаллей в образцовые территории для проживания населения и осуществления предпринимательской деятельности» от 8 октября 2025-го, 33 районам, городам и махаллям страны присвоят статус «Район (город) в облике Нового Узбекистана», в рамках которого данные территории будут преобразовываться. В частности, планируется обеспечить рост промышленности на два-три процента выше среднебольшого уровня за счет полного использования имеющихся сырьевых ресурсов, налаживания производства продукции с высокой добавленной стоимостью, углубления промышленной кооперации и расширения мощностей индустриальных зон.

Намечена реализация на выбранных тер-

риториях не менее десяти крупных инвестиционных проектов. Для поддержки инициатив и создания рабочих мест за каждой махаллей закреплены представители банковской и налоговой сфер, а также выделяются отдельные средства на развитие ее инфраструктуры.

Согласно принятому постановлению Президента «О мерах по преобразованию отдельных районов (городов) и махаллей в образцовые территории для проживания населения и осуществления предпринимательской деятельности» от 8 октября 2025-го, 33 районам, городам и махаллям страны присвоят статус «Район (город) в облике Нового Узбекистана», в рамках которого данные территории будут преобразовываться. В частности, планируется обеспечить рост промышленности на два-три процента выше среднебольшого уровня за счет полного использования имеющихся сырьевых ресурсов, налаживания производства продукции с высокой добавленной стоимостью, углубления промышленной кооперации и расширения мощностей индустриальных зон.

Намечена реализация на выбранных тер-

риториях не менее десяти крупных инвестиционных проектов. Для поддержки инициатив и создания рабочих мест за каждой махаллей закреплены представители банковской и налоговой сфер, а также выделяются отдельные средства на развитие ее инфраструктуры.

Согласно принятому постановлению Президента «О мерах по преобразованию отдельных районов (городов) и махаллей в образцовые территории для проживания населения и осуществления предпринимательской деятельности» от 8 октября 2025-го, 33 районам, городам и махаллям страны присвоят статус «Район (город) в облике Нового Узбекистана», в рамках которого данные территории будут преобразовываться. В частности, планируется обеспечить рост промышленности на два-три процента выше среднебольшого уровня за счет полного использования имеющихся сырьевых ресурсов, налаживания производства продукции с высокой добавленной стоимостью, углубления промышленной кооперации и расширения мощностей индустриальных зон.

Намечена реализация на выбранных тер-

риториях не менее десяти крупных инвестиционных проектов. Для поддержки инициатив и создания рабочих мест за каждой махаллей закреплены представители банковской и налоговой сфер, а также выделяются отдельные средства на развитие ее инфраструктуры.

Махаллям предоставлено право выставлять на аукцион неиспользуемые государственные объекты площадью до 2 тысяч квадратных метров. Теперь председатель СГМ и помощь-

### Пульс страны

#### UZBEKISTAN AIRPORTS ПРИСВОЕН ESG-РЕЙТИНГ

Международное агентство Sustainable Fitch присвоило компании Uzbekistan Airports рейтинг ESG на уровне «3» с совокупной оценкой 48 баллов, отметив сбалансированный и устойчивый подход оператора аэропортов к вопросам экологии, социальной ответственности и корпоративного управления.



В экологическом разделе отчета Sustainable Fitch особо подчеркнута долгосрочная стратегия Uzbekistan Airports по достижению Net Zero по выбросам парниковых газов Scope 1 и Scope 2 к 2050 году. Агентство также положительно оценило шаги по сокращению углеродной интенсивности и внедрение возобновляемых источников энергии в аэропортовой инфраструктуре.

Социальный блок рейтинга отмечает развитую систему охраны труда, высокий уровень удержания персонала и эффективное взаимодействие с ключевыми заинтересованными сторонами. В сфере корпоративного управления положительную оценку получили деятельность комитетов Совета директоров, функционирование систем внутреннего аудита и практики прозрачности.

Дополнительно сообщается, что в начале 2026 года компания планирует пройти сертификацию Airport Carbon Accreditation: 1-й уровень для восьми аэропортов и 2-й для Международного аэропорта «Ташкент» имени Ислами Каримова.

Присвоение ESG-рейтинга подтверждает приверженность Uzbekistan Airports принципам устойчивого развития и ориентацию на международные стандарты. Полученная оценка расширяет возможности компании по привлечению зеленого финансирования, укрепляет доверие инвесторов и международных финансовых институтов, а также способствует реализации инфраструктурных проектов на более выгодных условиях.

#### ТМК РАСШИРЯЕТ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В СФЕРЕ ESG

АО «Узбекский комбинат технологических металлов» (ТМК) последовательно укрепляет международное партнерство в области устойчивого развития и ESG-практик. На сегодня комбинат выстроил сотрудничество с профильными организациями и компаниями из Великобритании, Бельгии, США, Канады и Объединенных Арабских Эмиратов.



Очередным шагом в развитии международного взаимодействия стал рабочий визит делегации ТМК в Китай, направленный на изучение передовых решений в сфере ESG. В рамках поездки представители комбината провели переговоры с LONGi Group - одним из мировых лидеров в области возобновляемой и зеленой энергетики.

Стороны обсудили перспективы внедрения на предприятиях ТМК технологий зеленых солнечных панелей (Green Solar) и производства зеленого водорода (Green Hydrogen), а также их интеграцию в металлургические процессы. Особое внимание было уделено оценке технологических возможностей и промышленных решений LONGi Group.

По итогам переговоров достигнута договоренность о поэтапном развитии сотрудничества на основе согласованной дорожной карты, предусматривающей практическую реализацию совместных проектов. Ожидается, что широкое применение высокоеффективных источников возобновляемой энергии позволит ТМК обеспечить соответствие своей продукции строгим экологическим и техническим требованиям Европейского союза, а также повысить конкурентоспособность на международных рынках.

#### АО «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» ОПРЕДЕЛИЛО ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

В АО «Узбекнефтегаз» сформированы практические планы деятельности, направленные на повышение эффективности и устойчивости компании. В числе приоритетов - разработка комплексных программ на 2026 год, проведение масштабной реновации на всех уровнях без привлечения кредитных линий и приведение деятельности компании в соответствии с международными стандартами.



Особое внимание уделено ускорению трансформационных процессов, критическому анализу экономического блока, резкому сокращению избыточных расходов, концентрации собственных средств на геологоразведке и наращивании добычи. Подчеркнуто, что в зимний период обеспечение стабильной добычи и бесперебойного газоснабжения населения остается безусловным приоритетом государственной политики.

В рамках реформ определены 10 ключевых направлений, включая разделение стратегического и операционного управления, создание Офиса стратегии, внедрение МСФО, снижение кредитной нагрузки, развитие глубокой переработки газа, оптимизацию затрат, усиление финансовой прозрачности, обновление кадровой политики, активную интеграцию цифровых решений и искусственного интеллекта.

Реализация намеченных мер, рассчитанная на «ударные 100 дней», должна обеспечить рост добычи и переработки, финансово-устойчивость отрасли и трансформацию Узбекнефтегаза в современную и конкурентоспособную компанию.

Подготовил Алексей Чукарин.  
«Правда Востока».

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

## ЭЛЕМЕНТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТРАТЕГИИ

В нашей стране переход к системной работе в сфере прежде всего зафиксирован в нормативно-правовых актах. В обновленных государственных программах экологическая тема включена в блоки, связанные с модернизацией экономики, развитием инфраструктуры и социальной политики, что отражает отказ от реактивной модели и переход к управлению долгосрочными рисками.

Так, в Стратегии «Узбекистан - 2030» экологическая устойчивость закреплена как условие повышения качества жизни и конкурентоспособности страны. В документе раздел «Реформы по охране окружающей среды» содержит ряд целей по:

- кардинальному улучшению экологической обстановки в республике, устраниению соответствующих вопросов, влияющих на жизнь человека;
- расширению общенационального проекта «Яшил макон», направленного на стабилизацию экобстановки;
- стабилизации ситуации в регионе Приаралья, смягчению негативного воздействия проблем, возникших в результате высыхания Аральского моря.

Впервые на столь высоком уровне обозначена прямая связь между состоянием окружающей среды и инвестиционным



климатом. Экологические параметры начинают рассматриваться как часть макроэкономической стабильности.

**Продолжением данного курса можно назвать третий Определенный национальном уровне вклад (ОНУВ 3.0), который Узбекистан официально представил в рамках Парижского соглашения по климату в ноябре этого года. В соответствии с локальными условиями и возможностями страна взяла на себя обязательство к 2035-му снизить удельные**

выбросы парниковых газов на единицу ВВП на 50 процентов от уровня 2010 года.

- Ориентир существенно превышает предыдущие обязательства и соответствует целям Парижского соглашения по удержанию глобального потепления в пределах 1,5 градуса, - комментирует глава Департамента зеленого роста и изменения климата Национального комитета по экологии и изменению климата РУз Анвар Темиров. - Переход к более чистой энергетике означает улучшение качества воздуха и снижение рисков для здоровья, особенно в крупных городах. Развитие зеленой промышленности формирует новые сегменты занятости и создает рабочие места с высокой добавленной стоимостью.

Для жителей наиболее уязвимых к изменению климата регионов эти меры напрямую связаны с устойчивостью к засухе и нехватке воды. Восстановление экосистем и интеграция водосберегающих технологий снижает угрозы продовольственной безопасности и стабилизируют сельские территории.

### ПРОСТРАНСТВО АКТИВНОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ

Как было отмечено выше, особое место в отечественной экоповестке зани-

мает Приаралье. Создание Международного инновационного центра Приаралья под эгидой ООН - важный институциональный шаг, изменивший международное восприятие территории. Регион постепенно превращается в площадку, где аттракции становятся лучшие современные климатические и природоориентированные решения.

Данный курс отражается и в масштабных программах лесоразведения и восстановления экосистем: высадка сакулы на высохшем дне Аральского моря снижает уровень пылевых бурь, уменьшает деградацию земель, сокращает риски для здоровья населения. Подобные меры формируют настройку, при котором земли, потерпевшие большие потрясения, рассматриваются не только как зона экологического кризиса, но и как пространство адаптации и инноваций.

**Экологическая повестка все активнее звучит и во внешнеполитическом измерении. Направление получило дополнительный импульс в связи с объявлением 2025-го Годом охраны окружающей среды и «зеленой экономики», что подчеркивает приверженность нашей республики интеграции устойчивых подходов во все сферы развития.**

роля и противодействию соответствующим правонарушениям. Ключевыми национальными приоритетами определены наращивание мощностей возобновляемой энергетики, реализация масштабных программ лесоразведения, сокращение выбросов парниковых газов, а также развитие Центрально-Азиатского университета изучения окружающей среды и изменения климата (Green University) как регионального центра экологического образования и научных исследований.

Выступая на международных площадках, Узбекистан последовательно подкрепляет риторику институциональными реформами. Возрастающая роль республики в глобальной экологической архитектуре подтверждается и успешно прошедшей в Самарканде в начале декабря 20-й Конференцией сторон Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (CITES Cop20).

Мероприятие объединило более трех тысяч делегатов из 180 стран и завершилось принятием решений в сфере охраны дикой природы. На его полях отечественная делегация провела двусторонние встречи с руководством Программы ООН по окружающей среде, Глобального экологического фонда и ряда государств-партнеров. Обсуждения касались расширения проектного сотрудничества, мобилизации экофинансирования, улучшения качества атмосферного воздуха, управления отходами и сохранения биоразнообразия. Акцент сделан на справедливом доступе развивающихся стран к климатическим ресурсам.

Экологическая повестка в Узбекистане последовательно выходит за рамки отраслевого регулирования и начинает выступать элементом национальной стратегии и социальной политики. Дальнейшее формирование имиджа зеленого государства требует согласованности слов, решений и практик. Республика демонстрирует стремление к модели, в которой экологическая ответственность становится инструментом развития, доверия и диалога с миром.

Сабина Алимова.  
«Правда Востока».



## МЕЖДУНАРОДНАЯ МЕТРИЧЕСКАЯ КОНВЕНЦИЯ - ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ДЛЯ ВСТУПЛЕНИЯ В ВТО



WORLD TRADE  
ORGANIZATION

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Сегодня ее участниками являются почти все регионы мира, что значительно увеличило глобальную значимость и универсальную ценность конвенции. Для практического применения ее положений в Париже основано Международное бюро мер и весов, которое отвечает за поддержание общепринятых стандартов, их регулярное обновление, а также развитие научного сотрудничества с государствами-членами. Кроме того, это учреждение играет ключевую роль как глобальный научный центр, обеспечивающий согласованность измерений между странами.

Документ несколько раз совершенствовался. Такие изменения связаны с развитием науки, технологий и расширением экономических связей между государствами. Соответствие современным требованиям повышает значимость конвенции.

Присоединение Узбекистана к Международной метрической конвенции - важный поворотный момент в формировании передовой метрологической инфраструктуры в республике. Этот шаг позволяет привести национальные эталоны и процессы измерений в соответствие с международными нормами, обеспечить прозрачность и достоверность в торговле, вывести научно-исследовательскую работу на новый уровень. Наша страна теперь может участвовать в международных консультативных комитетах, практической деятельности Международного бюро мер и весов, содействовать в повышении квалификации отечественных специалистов в лабораториях за рубежом. Это ускорит подготовку высококвалифицированных метрологов в Узбекистане, укрепит научный потенциал и кардинально обновит национальную инфраструктуру качества.

Между метрологией и экономикой - неразрывная связь. Без официально признанных измерений вопросы оценки, контроля качества и безопасности продукции в процессе импорта и экспорта не решаются должным образом. В связи с этим присоединение к конвенции - стратегически важный шаг для экономики в таких областях, как сокра-



щение технических барьеров в экономических отношениях, создание новых возможностей для признания экспортной продукции на международном рынке, содействие внедрению инновационных технологий и современных производственных процессов, создание надежных условий для иностранных инвесторов, повышение качества управления в отрасли и кардинальный рост индустрии.

Конкурентоспособность производимой в Узбекистане продукции на международном рынке определяется именно точностью и прослеживаемостью измерений. А укрепление метрологической и эталонной базы послужит стабильному развитию национальной экономики и промышленности.

**Устранение технических барьеров - одно из главных условий в процессе вступления нашей страны во Всемирную торговую организацию. Полноправная интеграция в международную метрологическую систему значительно облегчит этот процесс, поскольку ВТО уделяет пристальное внимание единству стандартов, технических регламентов и измерений. Присоединение Узбекистана к конвенции и получение статуса полноправного члена**

анизации десятков международных стандартов ISO и IEC для энергетического, фармацевтического, пищевого, минерально-сырьевого и промышленного секторов.

Новый Узбекистан демонстрирует значительный вклад в научно-инновационное развитие в области стандартизации и метрологии через ряд ключевых инициатив, включая разработку цифровых платформ и инструментов искусственного интеллекта, а также реформы, направленные на модернизацию отрасли.

Важность присоединения к Международной метрической конвенции для граждан заключается в том, что обеспечение точности во всех измерительных приборах напрямую влияет на ежедневные расходы. Например, на рынке при покупке мяса, фруктов, овощей, других продуктов, приобретаемых покупателем, вес измеряется с абсолютной точностью. На автозаправочных станциях обеспечивается соответствие объема топлива, заливаемого в автомобили, фактическому количеству. Это гарантирует справедливую оплату за каждый литр. Точное измерение дозировки лекарств в аптечках очень важно для здоровья пациента, и вероятность недо- или передозировки из-за неточного измерения значительно снижается. Интересы населения также защищаются в сфере коммунальных услуг: проверка счетчиков электроэнергии, тепла, воды и газа в соответствии с международными стандартами гарантирует прозрачность и надежность расчетов.



Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Индекс - 178. Способ печати - офсетный,  
формат А-2, объем 2 пл. Тираж 766. Заказ Г1231.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турсун, дом 41.

Дежурный редактор: И. Кочергина  
Корректор: И. Ярулина  
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:  
100060, г. Ташкент,  
ул. Шахрисабзская, 85.  
Приемная:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@pvouz.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-05-18.



Время итога - 23:35

Время подписи - 00:10

123456

ГУ «Редакции газет  
«Янги Узбекистон»  
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует  
и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет  
организация, оформившая подпись.  
Ответственность за качество печати газеты несет  
ИПАК «Шарк».

Отдел рекламы: 71-233-70-98



ISSN 2010-6464

9772010196004